

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 10 августа 1976 г.

№ 127 (11341)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

КОММУНАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОРОДА

Трудящиеся нашего района работают не только над выполнением производственных заданий первого года пятилетки но и успешно превращают в жизнь комплексный план работ по благоустройству. Для этого широко привлекаются средства предприятий и организаций, колхозов и совхозов. В работах по благоустройству широкое участие принимает население.

Более чем на 14 процентов перевыполнен за второй квартал план жилищного строительства. В районе проложено 48,7 тыс. кв. метров асфальтовых дорог и тротуаров при плане 36 тысяч. Произведен большой объем работ по капитальному их ремонту. Расширилась сеть водопровода и канализации.

Значительно пополнилось зеленое хозяйство города. Но сколько бы мы ни строили жилья, дорог и тротуаров, сколько бы ни сажали деревьев и цветов, город не будет выглядеть опрятным, если плохо организована его санитарная очистка.

В конце июля установилась жаркая погода. Веское промедление с вывозкой мусора могло обернуться вспышкой инфекционных заболеваний. Именно в эти дни увеличился поток жалоб в редакцию на комбинат благоустройства: контейнеры переполнены, дворники вынуждены сжигать накопившийся мусор.

Чтобы город был чистым, комбинат должен ежедневно вывозить 560 кубов мусора. Автопарк же, которым он располагает, способен вывезти только 420 кубометров в день. К тому же имеющиеся спецмашины стары, часто выходят из строя. Именно так и случилось сразу с четырьмя в прошлом месяце.

Люберецкому комбинату благоустройства нужно пополнил и укрепить свое транспортное хозяйство, организовать двухменную работу мусоровозов и контейнеровозов. Ближайшему совету столицы не к лицу захламленные дворы, улицы.

Строительство благоустроенных домов со всеми коммунальными удобствами не снимает с управления коммунального хозяйства заботы о четкой работе банно-

прачечного комбината. В адрес этого предприятия приходит много справедливых жалоб и нареканий. Взять хотя бы бани. В ведении Люберецкого горкомхоза их три. И все три — самого низкого разряда.

Правда, реконструкция двух бань уже запроектирована на 1977 год, после чего бани № 1 будет присвоен первый разряд, а баня поселка ВУГИ станет баней оздоровительного типа с сухим паром. Тревожит одно: срок реконструкции близок, а многие важные вопросы еще не решены. Имеется в виду необходимая техническая и сметная документация, изыскание средств, определение подрядчика.

Читатели «Люберецкой правды» справедливо отмечают в письмах, что их не устраивают сроки и качество стирки белья. В последнее время для прачечной УКХ были приобретены высокооборотные стиральные материалы, и качество стирки улучшилось, но должного уровня не достигло. На сроки выполнения заказов отрицательно сказываются низкая мощность прачечной, недостаток транспорта и помещений для складирования белья.

Большие задачи перед коммунальной службой стоят в десятой пятилетке: по благоустройству района, по оказанию бытовых услуг населению. Чтобы успешно решить их, нужно расширить саму базу коммунальных предприятий. Такое расширение уже ведется: построен гараж для размещения 26 спецмашин, произведена реконструкция слесарной мастерской, расширяются возможности оранжерей. Эта работа должна быть продолжена.

Коллективам всех служб коммунального хозяйства следует приложить все силы, умение и трудолюбие, чтобы лучше обслужить люберецян: внедрять на своих предприятиях передовую технику и технологию, сокращать ручной труд, улучшать трудовую дисциплину. Борьба за высокое качество обслуживания должно помечать и социалистическое соревнование.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



Хорошо трудится на заводе мостостроительного оборудования слесарь-универсал Сергей Иванович Чиж. Знают в коллективе: Любое задание Сергей Иванович выполнит с честью. Сейчас ударник коммунистического труда С. И. Чиж работает на изготовлении дизель-молотов для забивки свай. Передовик слесарь выполняет по полторы нормы в день. Качество работы высокое.

НА СНИМКЕ: слесарь С. И. ЧИЖ.

Фото Н. Прохера.

СНОВА — ПЕРВЫЕ

Коллектив завода им. Ухтомского все годы восьмой и девятой пятилетки удерживал первенство в социалистическом соревновании среди родственных предприятий страны. Хорошая традиция продолжается и в пятилетке юбилейной. На завод поступила телеграмма, в которой министр машиностроения для животноводства и кормопроизводства тов. Беляк и председатель ЦК профсоюза работников машиностроения тов. Драгунов поздравили коллектив с присуждением ему переходящего Красного знамени и первой премии по итогам работы во втором квартале года.

И. ФЕДОРОВ.

За обновление земель

С большим воодушевлением и горячим одобрением встретили мелиораторы Люберецкой передвижной механизированной колонны (ПМК) № 13 «Водстрой» постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О плане мелиорации земель на 1976—1980 годы и мерах по улучшению использования мелиорированных земель». Этот документ имеет огромное значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства, получения стабильных урожаев, роста эффективности капиталовложений, повышения темпов водохозяйственного строительства, более рационального использования обновленных угодий.

С новым приливом трудовой энергии взялись люберецкие мелиораторы за обновление земли. Мы ведем работы на многих объектах. В третьем квартале коллективу ПМК предстоит ввести в эксплуатацию оросительную систему на площади 100 гектаров в совхозе имени Моссовета, закончить строительство двух водозаборных плотин в племсовхозах «Малышево» и «Фоминское».

Бригада М. И. Меркулова, строящая плотину в племсовхозе «Малышево», в ответ на новое постановление партии и правительства обязалась сократить сроки строительства на 3 дня. Такое же на-

мерение и у коллектива, который возглавляет Е. И. Баранов, ведущего мелиоративный объект в племсовхозе «Фоминское».

В опытном хозяйстве «Коренево» приступили к осушению земли (объект второй очереди) на 100 га. Коллектив второго участка, руководимый старшим прорабом Сергеем Иосифовичем Маркосовым, намерен эти работы выполнить досрочно. Здесь же, в ОПХ, одна из лучших бригад ПМК Петра Алексеевича Шербинина начала строить оросительную систему на площади более 200 га.

В нынешнем году приступаем к самому большому мелиоративному объекту стоимостью свыше одного миллиона рублей на Константиновской птицефабрике Томлинского производственно-птицеводческого объединения.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, люберецкие мелиораторы успешно справились с производственной программой первого полугодия. Вдохновленный новым постановлением партии и правительства, коллектив Люберецкой ПМК еще более энергично взялся за обновление земель в хозяйствах района.

Л. КРУГЛОВ,
секретарь партбюро
Люберецкой ПМК-13.

КАЖДОМУ ХОЗЯЙСТВУ — ДОСТАТОК КОРМОВ

Равнение на передовиков Сводка

О ЗАГОТОВКЕ СЕНА В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА НА 9 АВГУСТА (В ПРОЦЕНТАХ К ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ)

Константиновская птицефабрика	100	ПМК «Петровское» (включая племсовхоз «Ульянино») ОПХ «Коренево»	93,6
С-з им. Моссовета	100	Племсовхоз «Малышево»	87,8
К-з им. Дзержинского	100	Племсовхоз «Фоминское»	80
			40

На 9 августа хозяйства района заготовили сена 7925 тонн при обязательстве 9250.

За прошедшие два ударных дня — субботник и воскресник — в хозяйствах увеличился запас кормов: сена — на 344 тонны, сенажа — на 249, зеленой массы на силос — на 310 и витаминной муки — на 86, сениых брикетов — на 12 тонн.

По-ударному прошли субботник и воскресник по заготовке кормов в племсовхозе «Ульянино». Здесь была достигнута большая прибавка сена и особенно сениых брикетов. За истекшую неделю запас сена увеличился на 19 процентов. А по заготовке сениых брикетов обязательство уже перевыполнено. Их в запасе —

301 тонна. В племсовхозе «Малышево» сделан большой шаг вперед по сенозаготовкам. Почти на 40 процентов в хозяйстве стало больше сена, чем было неделю назад. Только в племсовхозе «Фоминское» накопление сена за этот период оказалось скудным — 4 процента. В ОПХ «Коренево» прибавка составила около 10 процентов.

Сенажа в хозяйствах заготовлено: в совхозе им. Моссовета 1200 тонн при обязательстве 750, госплемзаводе — 3000 тонн, или 150 процентов к обязательствам, племсовхозе «Фоминское» — 2522 при обязательстве 1400 тонн, племсовхозе «Малышево» — 1103 тонны при обязательстве 2000 тонн, в ОПХ «Коренево» заготовлено сенажа на 36 тонн больше обязательства. В четыре раза перевыполнила свое обязательство по сенажу Константиновская птицефабрика.

С закладкой силоса в районе обстоит дело гораздо хуже. Наибольшее количество зеленой массы на силос сейчас заложено в совхозе им. Моссовета, племсовхозах «Фоминское» и «Малышево». Но и здесь до намеченных рубежей еще далеко, не говоря уже об остальных хозяйствах.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ

Исполком Люберецкого городского Совета извещает, что восьмая сессия городского Совета (15-го созыва) с 17 августа переносится на вторник, 24 августа с. г.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. О дальнейшем развитии и улучшении бытового обслуживания населения Люберецкого района в 10-й пятилетке.
2. Информация о ходе выполнения решения 2-й сессии городского Совета 15-го созыва «О состоянии сохранности государственного и общественного имущества и мерах по успешной борьбе с хищениями социалистической собственности на предприятиях, в организациях и учреждениях Люберецкого района».

3. Отчет о работе постоянной комиссии по физкультуре и спорту.

4. Информация о работе исполкома горсовета в межсессионный период.

Открытие сессии в 14 часов в помещении Люберецкого Дворца культуры.

Исполком Люберецкого горсовета.

Лыткаринский городской Совет депутатов трудящихся извещает, что восьмая сессия городского Совета депутатов трудящихся 15-го созыва состоится 27 августа с. г. в ДК «Мир».

Начало сессии в 14 часов.

Исполком Лыткаринского горсовета.

Руководитель и воспитатель

О человеке, в совершенстве владеющем какой-либо профессией, говорят уважительно: мастер. Но есть многочисленная категория работников, для которых слово «мастер» означает и служебное положение, должность, причём должностная высокая, почетная и ответственная.

Около трех с половиной тысяч мастеров, прорабов, начальников смен и участков, цехов и отделов, бригадиров трудятся на предприятиях промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства района. О том, как улучшить трудовую деятельность мастеров — руководителей среднего звена, повысить их роль в коллективах, в выполнении плана и обязательств 1976 года и 10-й пятилетки, шла речь на V пленуме городского совета профсоюзом.

полностью постановления ЦК КПСС «О работе Министерства химической и нефтяной промышленности по повышению роли мастера на производстве» и соответствующего постановления президиума ВЦСПС.

На головном предприятии фирмы «Строитель», заводе мостостроительного оборудования, в тресте «Обособстрой» № 2, КПП «Союзгаз-промстрой» не созданы советы мастеров. На электромеханическом заводе Лыткаринском заводе железобетонных изделий нерегулярно проводится «День мастера», не разработано положение о правах и обязанностях мастера, нет соревнования на звание «Лучший мастер», «Мастер-наставник». Не лучше обстоит дело на заводе «Монтажавтоматика», в СМУ-9 «Спекстроймонтаж», СМУ-3 треста «Обособстрой» № 2, на Кореневском заводе стройматериалов и конструкций. На этих предприятиях следует уделять больше внимания мастерам, использовать опыт передовых предприятий нашего района.

Председатель совета мастеров Лыткаринского завода оптического стекла С. И. Гаушников рассказал о деятельности совета, его роли в решении производственных вопросов, проведении воспитательной работы.

На трибуне — мастер вязального цеха Косинского трикотажного производственного объединения В. Т. Антонов.

— С огромным удовлетворением, — говорит он, — мы восприняли постановление ЦК КПСС и президиума ВЦСПС, направленные на повышение роли мастера на производстве, и отвечаем на это конкретными делами. В нашем объ-

единении все 24 мастера имеют личные творческие планы; в них отражены вопросы, связанные с научной организацией труда, освоением нового оборудования, рационализацией производства. Мастерами только в текущем году разработано и внедрено в производство 22 рационализаторских предложения с экономическим эффектом 25,7 тысячи рублей. Экономлено более 1 тысячи тонн сырья.

Председатель завкома профсоюза завода им. Ухтомского А. Н. Шмаринов рассказал об участии мастеров в решении основной задачи завода в 10-й пятилетке — обеспечении сельского хозяйства более современной высокопроизводительной техникой.

Участники пленума внимательно прослушали выступление бригадира монтажников СМУ-2 треста «Обособстрой» № 2 И. С. Бабаева. Он рассказал о том, как роль мастера, воспитателя непосредственно на строительном участке выполняет бригадир, как работает совет бригадиров, действующий в тресте более пяти лет.

В прениях выступили также председатель завкома профсоюза Томлинского завода полупроводниковых приборов В. И. Коротева, начальник подготовительного цеха прядильного производства фабрики им. Октябрьской революции Л. А. Волкова и другие.

По обсужденному вопросу пленум городского совета профсоюзом принял соответствующее постановление.

В работе пленума принимали участие секретарь ГК КПСС К. Д. Калиманов, и. о. зав. организационным отделом МОСПС З. Д. Герасимович.

А. БОГОЛЕПОВА.



АНТИДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ «ЗАПРЕТЫ НА ПРОФЕССИИ» — В ДЕЙСТВИИ

За свою принадлежность к КП 29-летняя учительница Кристианна Хальберштадт уволена с работы. С 1972 года она преподавала в дортмундской школе математику и обществоведение. Будучи вызванной в комиссию по проверке лояльности, молодой педагог не угадала, что является членом легальной политической партии.

Около 3 тысяч человек в ФРГ стали жертвами подобной дискриминации. Унизительной проверке «на конституционную принадлежность» были подвергнуты более 800 тысяч граждан.

Фото АДН—ТАСС.

ДОКЛАДОМ выступил председатель горсовета В. А. Тимофеев. Он отметил, что профсоюзные комитеты и хозяйственные руководители предприятий и организаций района уделяют постоянное внимание подбору, расстановке и воспитанию кадров мастеров. Многие в этом направлении делается на Лыткаринском заводе оптического стекла, заводе им. Ухтомского, Томлинском заводе полупроводниковых приборов, на ряде других предприятий района.

Новой формой коллективного участия мастеров в управлении производством стали советы мастеров. В их задачу входит изучение и распространение передового опыта производственной и воспитательной работы мастеров, разработка планов НОТ и социального развития коллективов. Они дают рекомендации при выдвижении работников на должности руководителей участков, смен, цехов.

На Лыткаринском заводе оптического стекла большое внимание уделяется развитию соревнования среди мастеров. Разработаны кри-

терии оценки их деятельности, условия социалистической соревнования за звание «Лучший мастер завода» и «Заслуженный мастер завода».

Особая роль отводится мастерам в движении наставничества. Профсоюзные комитеты цехового комбината, ТЭПП и других предприятий выдвигают в мастерах верных помощников в воспитании молодежи. Имя Героя Социалистического Труда, кавалера двух орденов Ленина наставника молодежи А. И. Макаришевой известно не только на заводе имени Ухтомского, но и за пределами района. Таких примеров немало.

Хозяйственные руководители и профсоюзные организации многих предприятий стали больше уделять внимания моральному и материальному поощрению мастеров за добросовестное, творческое выполнение заданий и повседневную воспитательную работу в своих коллективах.

Однако работа по повышению роли мастеров на производстве еще не везде отвечает требованиям времени. В ряде организаций не намечены мероприятия по вы-

РЕШИЛИ — ВЫПОЛНИЛИ

Одно время арматурный участок цеха № 1 завода «Пластмасс» отставал по выпуску деталей для стрелочного привода. Это нарушало ритmicность производства всего предприятия. Коммунисты участка партгруппой штамповщица Г. М. Мелехина, автоматчик В. М. Юдин, наладчик В. И. Тарасов, озабоченные создавшимся положением, решили принять все меры к ликвидации отставания. Их единодушно поддержали все рабочие участка. Благодаря тщательно продуманной подготовке производства, хорошей организации труда и энтузиазма рабочих участка было выработано деталей в июле значительно больше количества, предусмотренного заданием. Таким образом, наряду с выполнением июльского плана выпуска стрелочных приводов создан задел для успешного осуществления плана августа. Ударно погрузились фрезеровщица Е. Е. Шербакова, сверловщица Т. Н. Артюшина, наладчик штампов В. Н. Теселкин, автоматчик В. М. Юдин, штамповщицы М. М. Буслаяна, А. В. Вилкина. Надежно обеспечили участок сырьем работники отдела снабжения под руководством М. Н. Старшинова.

А. ЛИПАТЦЕВ, бригадир.

СЕЙЧАС в первичных организациях ДОСААФ проводятся отчетно-выборные конференции и собрания. Важная кампания проходит накануне предстоящих в январе 1977 года VIII Всесоюзного съезда ДОСААФ и празднования 50-летия оборонного общества. Руководящие органы общества призывают всех членов ДОСААФ обеспечить проведение отчетов и выборов на высоком идейном и организационном уровне.

Для оказания помощи выделены и закреплены за первичными организациями коммунисты парторганизации при ГК ДОСААФ, члены президиума и городского комитета ДОСААФ, активисты оборонного общества.

В тресте «Обособстрой» № 2, промторге, Дзержинском поселковом Совете, Дзержинской больнице, ГИГХСе, на Малаховском опытном механическом заводе отчеты и выборы уже состоялись, и они показали возросшие активность, сознательность, принципиальность членов ДОСААФ.

Так, на конференции в тресте «Обособ-

В ДОСААФ — ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

строй» № 2 председателю первичной организации В. П. Воронцову пришлось выслушать немало критических высказываний, в которых говорилось о неудовлетворительной организации сдачи нормативов ГТО, недостаточной действенности мероприятий военно-патриотической направленности, слабом росте рядов досаафовцев.

На отчетно-выборном собрании первичной организации ГИГХСа говорилось о необходимости развития военно-технических видов спорта, в частности, радиоспорта. Здесь продуманно подошли к выбору состава комитета первичной организации. Например, председателем избран Л. Н. Гублин, зарекомендовавший себя активистом оборонно-массовой работы и руководивший ранее водо-моторной и парусной секциями. Его заместителем выбрали Б. А. Лохова, руководителя секции подводного плавания, в которой подготовлено 80 спортсменов. При

распределении обязанностей были учтены деловые качества каждого из 9 членов комитета.

Организовано прошло отчетно-выборное собрание в Дзержинской больнице. Собрание вновь доверило Р. Л. Рыбалтовский возглавить комитет первичной организации больницы. Организация в короткий срок вышла в число передовых в районе, здесь заметно оживилась оборонно-массовая работа, успешно выполняются взятые социалистические обязательства.

Итоги прошедших в отдельных организациях отчетов и выборов показывают, что в первичных организациях ДОСААФ стали более выскатьственно относиться к подбору, воспитанию и расстановке кадров, а это — залог успешной работы первичных организаций оборонного общества.

В. ОНИЩЕНКО,

председатель ГК ДОСААФ.

КОМУ не известны огромный ущерб и тяжелые последствия, связанные с употреблением алкоголя. Цифры, в которых они выражаются, подчас носят тревожный характер. Вот только один пример. На предприятиях поселка энергетиков ежемесячно по причине пьянства совершают прогулы до 100—150 человек, что, естественно, отражается на производственных успехах.

Но больше всего от злоупотребления взрослых спиртными напитками страдают дети. Семейные скандалы, а нередко и драки, возникающие на этой почве, травмируют детские души. Дети из таких семей ожесточаются, подражая родителям, сами приобщаются к алкогольным напиткам.

Эдик Васильев, пятиклассник 32-й дзержинской школы, потерял всякую охоту к учебе. Внешне спокойный, рассудительный, он производил хорошее впечатление. В ответ на уговоры учителей обещает заняться в школе не пропускать, повысить успеваемость. Но дальше этих обещаний дело не идет.

Мальчик растет в так называемой

неблагополучной семье, часто представлен сам себе. Родители — Владимир Иванович и Алла Александровна увлекаются спиртными напитками, занимаются воспитанием единственного сына им недосуг. По примеру родителей часто выпивать и их сын. Часто и

матери Павла еще двое детей. Одной матери трудно справиться с ними. Сейчас Павел — учащийся ПТУ, и это уже дает свои положительные результаты.

Важная роль родителей в воспитании детей — это истина, не требующая доказательств. Но еще

довольно часто можно встретить бездумное отношение родителей к своим обязанностям. Несколько лет назад в той же 33-й школе учились два брата — Сергей и Александр Бумагины. Родители много пили и часто между ними аспыхивали скандалы. Наконец, мать ушла из дома, оставив сыновей на попечение отца. Подростки попали в исправительно-трудовую колонию. Вернулись Сергей и Алек-

ПЬЯНСТВУ — БОИ! АЛКОГОЛЬ И ДЕТИ

В аналогичных условиях был и пятиклассник 33-й дзержинской школы Павел Янышевский. Частые выпивки и скандалы в семье привели его отца на скамью подсудимых. Теперь он отбывает двухлетний срок заключения. В семье кро-

сандра много извлекли из своего горького опыта. Сейчас они работают. Сергей имеет свою семью. На всю жизнь остался в их душах неприятный след. А ведь этого могло и не быть.

Пьяниц не так уж много. Но сколько беспокойства, хлопот, а нередко и горя приносит они окружающим! И прежде всего своим семьям. Ведь не зря народная мудрость говорит, что одна ложка легка может испортить бочку меда.

Пьяниц, как правило, можно увидеть в винных магазинах, на автобусных остановках, у пивных ларьков. Они сверносятся, ведут себя недостойно. Часто это видят дети и подростки. Члены добровольных народных дружин, да в все вообще сознательные граждане не имеют морального права проходить мимо такого явления. К «ложке легка» у нас не должно быть равнодушных.

И КОЗЬЯКОВ,

член комиссии по народному образованию Дзержинского поссовета.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

10 августа 1976 г.

2 стр. № 127 (11341)



Комсомолка Наталья Михайловна Якунина — швея-мотористка Красковской фабрики производственного объединения «Спецодежда», передовик социалистического соревнования. Она шьет летно-технические костюмы для авиаторов. Работает быстро, с высоким качеством. Дневную норму комсомолка выполняет на 130—135 процентов.

Но уважают Наталью Якунину в коллективе не только за ее высокие производственные показатели, добросовестный труд. Она ведет большую общественную работу. Наталья Якунина — заместитель секретаря комсомольской организации цеха, бригадный физорг. По вечерам ее можно увидеть за учебниками. Н. Якунина готовится к поступлению в техникум легкой промышленности.

НА СНИМКЕ: швея-мотористка Н. М. ЯКУНИНА.

Фото Н. Прохнера.

НА ЗАВЕРШАЮЩЕМ ЭТАПЕ

Коллектив строительно-монтажного управления Малаховского экспериментального завода обязался к 25-му августа сдать в эксплуатацию школу на 1176 учащихся. Сдержит он свое слово или нет — вопрос этот волнует не только генподрядчика и заказчика, но и районные организации. Ведь в распоряжении строителей осталось всего две недели, а невыполненный объем еще велик. Взять хотя бы благоустройство территории. Необходимо завершить строительство дороги, покрыть щебнем и асфальтом 20 тысяч квадратных метров тротуаров и площадок, уложить крупноразмерную плитку на площади три тысячи квадратных метров.

— Плохо обстоит дело с обеспечением стройки асфальтом, — жалуется начальник участка Н. Ф. Ужовский. — Чтобы идти в графике, необходимо как минимум 25 тонн асфальтового сырья в день. А привозят только восемь-десять тонн. Кто виноват? Поставщики? — Нет, — ответили нам в отделе снабжения СМУ. Договоры на поставку асфальта заключены со всеми закрепленными организациями, но они не выполняются, потому что заказчик до сих пор не перечислил деньги. Выходит, руководители управления сами себя подводят.

Одно время на площадке сложилось такое положение, когда в строительно-монтаж-

ном управлении подумывали было о сдаче школы в эксплуатацию без спортивного зала. Выручила комплексная бригада, руководимая Александром Ненагядкиным. Коллектив из восьми человек выполнил объем работ за две недели вместо

35 дней по норме. В основе успеха — ударный труд, высокое профессиональное мастерство рабочих, владение смежными специальностями.



**Ускорить
строительство
школы
в Малаховке**

Идем с Николаем Федоровичем Ужовским по этажам школы. Отделочные работы на втором и третьем этажах завершены. МЭЗ выделил несколько рабочих в помощь строителям. Они вносят в помещенные парты, расставляют их по классам. На первом этаже отдела комнат также подходит к концу, внутренние переходы выложены мраморной плиткой, установлены входные двери, слан под монтаж оборудования пищеблок.

— Не верится, что завод по ремонту и обслуживанию торговой техники сможет к 25 августа смонтировать обо-

рудование, — замечает начальник участка. — Время идет, а к монтажу завод еще не приступал. Н. Ф. Ужовского волнуют и другие вопросы. Объемные работы на объекте, можно сказать, закончены, осталась, по

выражению строителей, «мелочка», иначе говоря, оконные и дверные приборы, светильники и прочее. Строителям предстоит установить несколько тысяч единиц одной только фурнитуры, а специалистов в управлении нет. Значит, дело это может затянуться. Беспочинит руководителей СМУ и то, что до сих пор комбинат производственных предприятий треста «Мосстрой» № 24 не поставил на объект ни одной классной доски.

Времени на размышление не осталось. Генподрядчику, субподрядным и всем закрепленным строительно-монтажным организациям необходимо приложить все усилия, чтобы сдать школу в Малаховке к намеченному сроку.

В. РЫБАКОВ.

Задача неуклонного повышения эффективности производства требует и от нас, сельских экономистов, постоянного поиска оптимальных путей при решении различных хозяйственных мероприятий. Один из наиболее действенных «инструментов» в нашей практической работе — глубокий экономический анализ, который, как в зеркале, четко и ясно отражает все «плюсы» и «минусы» производственной деятельности того или иного хозяйства, позволяет также полнее использовать имеющиеся резервы, определить и целесообразность принимаемых решений.

Передо мной показатели животноводческого цеха нашего совхоза «Белая Дача». Сравниваю результаты двух соревнующихся свиноферм. Во втором квартале на первой свиноферме нагрузка на оператора откорма не превышала 710 свиней. Затраты кормов на единицу привеса составили 4,8 кормоединицы. Это на 0,7 больше, чем по совхозу. Получен среднесуточный привес, равный 528 граммам. На второй ферме нагрузка на оператора за это же время доведена до 737 голов, затраты кормов на единицу привеса оказались меньше, чем на соревнующейся с ней первой свиноферме, а среднесуточный привес на пять граммов выше. Поскольку на второй ферме нагрузка на оператора больше, то и выше плановой производительность труда — на 24 процента, на первой свиноферме — на 22,4 проц.

На обеих фермах, как видно из анализа, снижены затраты кормов. Но снижены они по-разному, поэтому и экономия их разная. На первой ферме экономия достигла 163,6 тыс. рублей, на второй — 184,1 тыс. Важный показатель, также характеризующий эффективность производства, — это затраты труда на центнер производимой продукции. При плане 4,1 человеко-часа по совхозу в среднем затраты составили 3,15 ч/час. Но на первой ферме они оказались выше на 0,03, а на второй на 0,03 человеко-часа ниже среднесовхозных затрат.

Все эти названные и неназванные элементы затрат выливаются в один веский экономический показатель — себестоимость производимого мяса. По совхозу за первое полугодие она составила 78 руб. 18 копеек, на 19 руб. 46 коп. ниже плановой. А вот как выглядит себестоимость одного центнера свинины по фермам. На первой она равна 79 руб. 55 коп., на второй — 76 руб. 77 коп. Проанализировав весь путь образования себестоимости, экономическая служба совхоза подсказала коллективу первой свинофермы, где можно сократить расходы, чтобы удешевить производство свинины. Было обращено внимание на экономию кормов, электроэнергии.

Экономическая эффективность может оказаться недостаточной, если наметилась опасность диспропорции между ростом капиталовложений и их отдачей. В нашем хозяйстве фондоотдача высокая. В прошлом году, например, на каждый вложенный в животноводство рубль было получено продукции на 1 руб. 91 коп. Высокой окупаемостью вложенных средств животноводы добиваются за счет повышения среднесуточного, а значит, и валового привеса, уплотнения производственных площадей, роста производительности труда, за счет экономии в большом и малом.

Животноводство в нашем совхозе рентабельное. Сейчас рентабельность составила 16,7 процента. А прибыль получили больше 800 тыс. рублей.

Достигнутое — не предел. Коллектив старается повысить результаты. Улучшение качественных показателей производства зависит от усилий каждого работника животноводства. Очень важно привить людям умение экономически грамотно подходить к выполнению своих заданий. В этом мы, экономисты, и видим свою главную задачу.

А. ТОРПАКОВА,

гл. экономист совхоза «Белая Дача».

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

П Л Я Ж — НЕ ДЛЯ МАШИН

Мы очень любим ходить на большой люберецкий карьер. Но настроение отдыхающих часто омрачают владельцы автотранспорта. 1 августа, у самого спуска можно было видеть легковые машины всех марок. Некоторые расположились у самой воды. Хозяйка «Москвичка» № 98-28 ЮБФ и «Жигулей» № 1300 05-06 ММВ мыли машины, и грязная вода стекала прямо в карьер, где купались дети и взрослые.

Почему же такое приволье нарушителям? Думается, что в местах массового отдыха следует организовать рейды работников ГАИ и общественности, а выявленных нарушителей наказывать построго.

Г. САМОХВАЛОВ,
В. АРХИПОВА.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА**

10 августа 1976 г.
№ 127 (11341) 3 стр.

ИДЕТ ПО СЕЛУ ПОЧТАЛЫОН

Каждый день спешит к токарям как с туго набитой сумкой Нина Ивановна Новоселова. Чтобы попасть сюда, она должна преодолеть неблизкий путь на поселка Томиллинской птицефабрики, где находится почтовое отделение, до деревни. Но корреспонденцию сельский почталыон всегда доставляет в срок.

В Томиллинском отделении связи Н. И. Новоселова работает сравнительно недавно, а до этого трудилась много лет на птицефабрике. На ее глазах сносили барак, строили современный зеленый поселок. Получила и она со своей семьей новую, просторную квартиру.

По утрам Нина Ивановна отводит дочерей в детский сад, а

сама торопится на почту. Там уже ждут ее свежие газеты, письма, телеграммы. Начинается сортировка корреспонденции. Н. Новоселова хорошо изучила свой маршрут. Она быстро укладывает газеты и письма в нужный ей порядок.

И вот уже автобус мчит по знакомому шоссе. В сумке почталыона, тяжелой от корреспонденции, всегда найдутся чистые открытки и конверты для тех, кому трудно добираться до отделения связи. «Всегда спокойная, с доброй улыбкой на лице. Все выслушает, растолкует», — пишут о своем почталыоне в редакцию жители деревни Токарево. Показали мы это письмо Нине Ивановне. Застеснялась почталыон и удивилась: разве можно иначе-то?

И сегодня, и завтра отправится она со своей привычной пошью в Токарево, где ее ждут с нетерпением. Счастливого пути, Нина Ивановна!

А. РОДИНА,
Т. КОРМИЛИЦЫНА.

ВСЕ ЛЕТО — БЕЗ СВЕТА

Наши улицы Пионерская и Ухтомская утопают в зелени. Жить бы и радоваться! Но, к сожалению, Мосэнерго, у которого мы на обслуживании, не заботится об освещении, хотя для этого есть и столбы, и проводка. Перегорят лампочки — пройдет не один месяц, пока их заменят. Так, все лето не освещается дорога по Пионерской с

выходом на Ухтомскую. Возвращаясь после второй смены домой — сплошные потемки. Не случайно именно здесь участились случаи хулиганства. А у электриков одна отговорка: «Нет электровышки».

РАГУЛИНА, ДЕМИДОВА,
КУЗНЕЦОВА, ХИНЕВИЧ
и другие жители Лыткаряна.

ДУМАТЬ О ПЕШЕХОДАХ

Приятно видеть, как преобразится после ремонта Октябрьский проспект. Старый разбитый бордюр заменяется новым. Однако в местах, предназначенных для переходов, он высоко. Для пожилых людей и мамы с детскими колясками это довольно трудный барьер.

Особо о месте, где Красноармейская улица «сдвигается» в Октябрьский проспект. В ливневые дожди здесь образуются такие лужи, что не только пешеходу — транспорту не пересечь. Нельзя ли при ремонте проспекта поднять и этот участок?

А. БЕРСОН,

ВЫСТАВКА «НАШ ЛЮБЕРЕЦКИЙ КРАЙ»

В целях пропаганды передовых методов защиты окружающей среды и достигнутых успехов в рациональном использовании природных богатств района исполком Люберецкого городского Совета решил 4 и 5 сентября с. г. провести в Люберецком Дворце культуры районную выставку «Наш Люберецкий край».

К участию в выставке приглашены предприятия, колхозы и совхозы, учреждения и организации, учебные заведения и улочки, ЖКО и домоуправления, цветоводы-любители и дачные кооперативы.

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ могут показать: достижения в очистке воздуха и сточных вод, в использовании систем оборотного водоснабжения, строительстве очистных сооружений и обезвреживающих установок, в озеленении своих территорий, микрорайонов, зон от-

дыха, участие в природоохранительных мероприятиях; **КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ:** в благоустройстве животноводческих ферм и мастерских, в борьбе с сорной растительностью, в освоении брошенных земель, рекультивации почв;

УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ: работу на пришкольных участках, деятельность школьных лесничеств, «голубых» и «зеленых» патрулей.

Экспонатами выставки могут быть стенды, макеты, схемы, фотографии, альбомы, диаграммы, рисунки, цветы, овощи, фрукты.

Решение об участии в выставке и перечень экспонируемых материалов надо выслать в исполком горсовета к 15 августа.

Организация и проведение выставки возложены на первого заместителя председателя исполкома горсовета Н. Г. Иванова и ответственного секретаря Люберецкого отделения ВООП И. Ф. Излева.

НА ВДНХ СССР



МОСКВА. На межреспубликанской ярмарке по оптовой продаже товаров хозяйственного назначения на 1977 год 507 предприятий представили 41 тысячу различных образцов. Многие товары отмечены государственными знаками качества.

НА СНИМКЕ: инженер А. В. Макавич демонстрирует новинку Одесского машиностроительного производственного объединения — детский велосипед, который легко превратить в самокат или снегокат. Вес велосипеда — 8 килограммов.

Фото Н. Кулишова. (Фотохроника ТАСС).

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

На 55-м году жизни скоропостижно скончался Александр Михайлович Сидельников — член КПСС с 1947 года, участник Великой Отечественной войны, прослуживший в Вооруженных Силах СССР 28 лет от рядового бойца до подполковника.

Трудящиеся Люберецкого района хорошо знали А. М. Сидельникова, который после окончания Великой Отечественной войны более 17 лет работал в местном военном комиссариате в должности начальника отделения и заслужил авторитет и большое уважение офицеров запаса и их семей своей отзывчивостью и вниманием к их запросам и нуждам.

В 1967 году Александр Михайлович по состоянию здоровья был уволен в отставку, но в меру своих сил продолжал трудиться в горвоенкомате, активно участвовал в работе партийной организации при ГК ДОСААФ.

За боевые заслуги перед Родиной Александр Михайлович награжден орденом Красной Звезды и медалями.

Память о хорошем товарище и друге мы надолго сохраним в наших сердцах.

Группа товарищей.

К БЫВШИМ УЧЕНИКАМ 1-И И 6-И ШКОЛ (1923-27 гг. РОЖДЕНИЯ)

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Приглашаем вас на встречу в родную школу, которая состоится 15 августа в 12 час. в школе № 1.

Оргкомитет.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 10 ИМЕНИ Ю. А. ГАГАРИНА

объявляет прием учащихся на 1976—77 учебный год для обучения по специальностям:

1. В группы со средним образованием и сроком обучения 3 года: слесарь-инструментальщик по ремонту и изготовлению штампов, приспособлений и прессформ, слесарь-ремонтник, токарь, электромонтер по обслуживанию электрооборудования, электрогазосварщик, наладчик формовочных и стержневых машин, кузнец-штамповщик, автослесарь по ремонту автомашин.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—16 лет с образованием 8 классов.

После окончания училища учащиеся получают диплом о среднем образовании и присвоение квалификации.

2. В группы со сроком обучения 1 год: слесарь механических работ, токарь, швея-мотористка.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—16 лет с образованием 8—10 классов.

После окончания училища учащиеся получают аттестат о присвоении квалификации.

3. Специалисты коврового производства: ткачихи, ковровщицы, прядильщицы (вечернее отделение). Срок обучения — 1 год.

Все учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и получают денежное вознаграждение за выполненную ими работу в процессе обучения.

Прием заявлений производится ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 16 часов.

Начало занятий с 1 сентября с. г.
Адрес: Люберцы Октябрьский пр., 136. 1—4

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ЖУРНАЛИСТОВ ВЫПУСТИЛА БИЛЕТЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЛОТЕРЕИ СОЛИДАРНОСТИ ЖУРНАЛИСТОВ

Цель лотереи — сбор средств для оказания помощи прогрессивным журналистским организациям Африки, Азии и Латинской Америки.

Тираж лотереи в декабре с. г. в г. Праге.

Лотерейные билеты можно купить в редакциях газет «Люберецкая правда» и «Заводская правда» (завод имени Ухтомского). Стоимость билета 30 коп.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 10 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика (Ца).
- 9.25 «Хочу рабочим стать» (Ца).
- 9.30 «Маленькие комедии». Телесекунда (Ца).
- 11.00 Концерт (Ца).
- 11.40 Домашние фильмы (Ца).
- 14.45 Основы советского законодательства.
- 15.15 «Объектив» (Ца).
- 15.45 «Телесерки».
- 16.15 Фильм — детям «Веселые истории». Художественный телефильм.
- 17.30 «Спартанская юность» (Ца).
- 18.00 Новости — Новости.
- 18.15 Музыкальный фильм.
- 18.35 «Социалистический образ жизни и благо-стояние народа».
- 19.30 «Приваловские миллионы».
- Фильм 1-я серия (Ца).
- 21.00 «Время».
- 21.30 «А ну-ка, девушки!» (Ца).

По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.30 «Москва».
- 20.00 «Большие хорошие товары».
- 20.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.45 Реклама.
- 21.00 «Музыкальный абонемент».
- 21.30 «Гендель и гангстеры». Телеспекунда (Ца).
- 22.05 Концерт (Ца).
- 22.20 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 18.40 «Выставка Бубатино» (Ца).
- 19.10 Концерт (Ца).
- 21.00 «Поззия» (Ца).
- 21.30 «Человек в футляре». Фильм.

СРЕДА, 11 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика (Ца).
- 9.25 «Спартанская юность» (Ца).
- 10.00 «Приваловские миллионы».
- Фильм 1-я серия (Ца).
- 11.20 «Концерт-сериала» (Ца).
- 14.15 «Я — слуга из расы» (Ца).
- 14.45 «Наш сад» (Ца).
- 15.15 «Композитор Бетховен».
- 15.45 «Подмосковные встречи» (Ца).
- 17.15 «Одни за всех, все за одного».
- 18.00 Новости.
- 18.15 Мультифильм (Ца).
- 18.30 Концерт артистов балета (Ца).
- 19.30 «Поздняя почта «Поззия»».
- 19.30 Тираж «Спортлото» (Ца).
- 19.40 «Приваловские миллионы».
- Фильм 2-я серия (Ца).
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Наш адрес — Советский Союз».
- 22.30 Документальный телефильм.

По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.30 «Москва».
- 20.00 «Подмосковные». Обозрение.
- 20.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.45 «Сплавочный брызг».
- 21.00 Концерт (Ца).
- 21.30 «Аргатца и Пятаяголь».
- Фильм-концерт.
- 22.15 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 По страницам передачи «Ребята о зверятах» (Ца).
- 19.30 «Бенефис» с участием заслуженной артистки РСФСР Л. Голубкиной.
- 20.55 Документальные телефильмы.
- 21.30 «Заварочная Десна». Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

„5 И 3 3 6“

„СУББОТНЕЕ СПОРТЛОТО“

В субботу, 14 августа, всех многочисленных поклонников и любителей «Спортлото» ожидает приятное событие. Сделает первый шаг новая спортивно-числовая лотерея «5 из 36» или «Субботнее спортлото».

В «Субботнем спортлото» разыгрываются номера 36 олимпийских видов спорта. Они перечислены на обороте карточки. Выигравшими считаются карточки, владельцы которых угадали 5, 4 или 3 номера. Максимальный размер выигрыша на одну карточку — 5 тысяч рублей, минимальный — 3 рубля. Но по предварительным подсчетам может составлять и около 6 рублей. Так же, как и карточка «Спортлото-2», она принимает участие в двух тиражах, которые будут проводиться ежедневно по субботам и транслироваться по Центральному телевидению.

ПО УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ «СУББОТНЕГО СПОРТЛОТО», УТВЕРЖДЕННЫМ КОМИТЕТОМ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР, МИНИСТЕРСТВОМ СЯЗИ И МИНИСТЕРСТВОМ ФИНАНСОВ СССР, ВЫИГРЫШНЫЙ ФОНД КАЖДОГО ТИРАЖА НОВОЙ ЛОТЕРЕИ БУДЕТ СОСТАВЛЯТЬ 50% ОТ СТОИМОСТИ РЕАЛИЗОВАННЫХ В ЭТОМ ТИРАЖЕ КАРТОЧЕК. ДРУГИЕ 50% БУДУТ ИСПОЛЬЗОВАНЫ НА РАЗВИТИЕ И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ СОВЕТСКОГО СПОРТА — СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕКОНСТРУКЦИЮ СТАДИОНОВ, СПОРТИВНЫХ ЗАЛОВ И ПЛОЩАДОК, БАССЕЙНОВ, ДЕТСКИХ СПОРТИВНЫХ ШКОЛ, ПРИОБРЕТЕНИЕ ИНВЕНТАРЯ И ОБОРУДОВАНИЯ. РАЗВИТИЕ МАССОВОГО ФИЗИКУЛЬТУРНОГО ДВИЖЕНИЯ.

Обязательное условие проведения лотереи — продажа карточек при строгом соблюдении принципа добровольности. Для того, чтобы карточка «Субботнее спортлото» участвовала в тираже, владельцу необходимо соблюдать следующие простые правила. В каждой из частей «Б» и «В» должны быть аккуратно зачеркнуты (обязательно ручкой) одни и те же пять номеров. Эти же номера должны быть записаны в части «А». Отделенные строго по линии обрыва части «Б» и «В» должны быть не позднее четверга опущены в ящики «Спортлото».

Чтобы не лишиться себя выигрыша, владелец карточки не должен зачеркивать более 5 номеров, подтирать или исправлять номера на игровом поле, опускать ее в почтовые ящики.

Общественные распространители и специализированные киоски «Спортлото» начали продажу карточек новой лотереи, а в тиражном павильоне замеры в ожидании тридцати шести тиражных шаров, каждый из которых 14 августа может принести любителям спорта удачу в виде счастливых номеров.

Московское зональное управление «Спортлото».

1—1

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «СИНЯЯ ПТИЦА» — 10; «НЕТЕРПИМОСТЬ» — 11.30, 13, 14.30, 16, 17.30, 19, 20.30.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ОБМАН» (2 серии) — 13, 15.30, 18, 20.30; «КОМУ ОН НУЖЕН, ЭТОТ ВАСЬКА?» — П.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «МЕЖДУ НЕБОМ И ЗЕМЛЕЙ» — 18.30, 21.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «Я УМЕЮ ПРЫГАТЬ ЧЕРЕЗ ЛУЖУ» — П; «ПОТОП» — 14, 17.20.

В МАЛАХОВСКОМ КЛУБЕ «ШАХТЕР»

Сегодня: «ДЕНЬ, КОТОРЫЙ НЕ УМРЕТ» — 19, 21.

ДЗЕРЖИНСКОЙ АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЕ

требуются: шоферы всех классов, автокрановщики, автослесари всех разрядов, мойщики, рабочие по уборке производственных помещений, газосварщики, вулканизаторщики, автоэлектромонтеры, автомеханики, начальники гаражного отдела, кладовщик, аккумуляторщик.

Обращаться: пос. Дзержинского, ул. Дзержинская, контора. Проезд автобусами №№ 21 и 305 до остановки ТЭЦ-22.

Д

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться к уполномоченному Управлению Мособлсплкомом по использованию трудовых ресурсов по адресу: Люберцы, Октябрьский пр., 206, комн. 15, тел. 553-17-35; г. Лыткарино, ул. Первомайская, 7/7, комн. 4, тел. 552-85-18.



НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы, ул. Красноармейская, 4—1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни бухгалтерия — 553-14-72, отдел секретаря, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественной информации — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150

Л-06981

Тир. 20750

Объем 1 п. л.

Зак. 5086